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F A C T O R I N G

Τ ο Factoring αποτελεί δέσμη χρηματοοικονομικών υπη-
ρεσιών, οι οποίες καλύπτουν ανάγκες επιχειρήσεων 
που πωλούν προϊόντα ή παρέχουν υπηρεσίες με βραχυ-

πρόθεσμη πίστωση σε πελάτες με επαναληπτική κατά κανόνα 
αγοραστική συμπεριφορά. Πρόκειται για σύναψη σύμβασης 
μεταξύ του πράκτορα και του προμηθευτή, βάσει της οποίας 
ο προμηθευτής εκχωρεί στον πράκτορα τις απαιτήσεις του 
έναντι των πελατών του.

Οι υπηρεσίες Factoring διακρίνονται σε:
  εγχώριο και διεθνές Factoring, ανάλογα με την χώρα στην 
οποία δραστηριοποιούνται ο προμηθευτής και ο οφειλέτης 
των απαιτήσεων. 
  «Factoring» ή «Προεξόφληση Τιμολογίων» ανάλογα με τη 
γνωστοποίηση της εκχώρησης στον οφειλέτη ή όχι
  «Factoring με δικαίωμα Αναγωγής», εάν ο πιστωτικός κίνδυ-
νος των οφειλετών παραμένει στον προμηθευτή ή «Factoring 
χωρίς Δικαίωμα Αναγωγής», εάν ο Πράκτορας αναλαμβάνει 
τον πιστωτικό κίνδυνο των οφειλετών.

Οι υπηρεσίες Factoring στην Ελλάδα παρουσίασαν σημαντική 
αύξηση το 2021 φτάνοντας τα €17,7 δις., αύξηση 22,4% σε σχέ-
ση με το 2020, που ήταν χρονιά έντονα επηρεασμένη από την 
πανδημία. Η υψηλή ανάκαμψη του κύκλου εργασιών οδήγησε 
στη σημαντική αύξηση του δείκτη διείσδυσης του προϊόντος 
στο ΑΕΠ, αγγίζοντας το 9,7% από 8,3% το 2021, καθώς η αύξηση 
του ΑΕΠ ήταν εμφανώς μικρότερη. Η αναλογία εγχωρίου και 
διεθνούς Factoring διαμορφώνεται στο 86%-14%, επιδεικνύ-
οντας ελαφριά αύξηση των διεθνών δραστηριοτήτων το 2021 
σε σχέση με το 2020.
Αντίστοιχα, τα τελευταία χρόνια, το Factoring χωρίς αναγωγή 
έχει σημαντική αύξηση με αποτέλεσμα να υπερέχει ποσοστιαία 
σε σχέση με το Factoring με αναγωγή. Έτσι, ενώ μέχρι το 2010, 
το Factoring χωρίς αναγωγή αποτελούσε περίπου το 30% των 
συνολικών εργασιών, το 2020 το αντίστοιχο ποσοστό ανήλθε 
σε 52%. 
Οι προοπτικές του θεσμού εμφανίζονται ιδιαιτέρως θετικές 
καθώς στο διεθνές εμπόριο, οι συναλλαγές με ανοιχτούς λο-
γαριασμούς αυξάνονται, έναντι αυτών με τραπεζικές εγγυ-
ήσεις. Στη συγκεκριμένη τάση ιδιαίτερο ρόλο έχουν παίξει 
η ευκολία πρόσβασης στην πληροφορία για την αξιολόγηση 
του πιστωτικού κινδύνου του αντισυμβαλλόμενου, αλλά και ο 
κλάδος της ασφάλισης πιστώσεων με αποτέλεσμα η άντληση 
ρευστότητας μέσω Factoring να θεωρείται εύκολη και απλή 
στην εφαρμογή λύση. 

Παράλληλα, οι πρόσφατες αναταράξεις στις διεθνείς εφοδια-
στικές αλυσίδες έχουν κάνει για τις επιχειρήσεις επιτακτική 
την ανάγκη εξασφάλισης ρευστότητας αλλά και τον σωστό 
σχεδιασμό της χρηματοδότησης του συναλλακτικού κυκλώ-
ματος προκειμένου να καταφέρουν να εξασφαλίσουν ομαλή 
προμήθεια εμπορευμάτων, α’ υλών κλπ. Ως εκ τούτου, έχουμε 
παρατηρήσει ότι τα τελευταία χρόνια σε διεθνές επίπεδο το 
Factoring πέραν της σημαντικής συνεισφοράς στη χρηματοδότη-
ση των εξαγωγών, εισέρχεται και στο μέρος της χρηματοδότησης 
υποχρεώσεων μέσω της λειτουργίας σχημάτων αντίστροφου (ή 
Reverse) Factoring. Ένα βασικό στοιχείο για την ομαλή λειτουρ-
γία των επιχειρήσεων είναι η ανάπτυξη μακρόχρονων σχέσεων 
με υγιείς πελάτες αλλά και προμηθευτές. Έτσι, ένα υγιές πε-
λατολόγιο μπορεί να αξιοποιηθεί σημαντικά για την άντληση 
ρευστότητας με πολύ ευνοϊκούς όρους μέσω μιας συνεργασίας 
Factoring. Άλλωστε, κατά τη διάρκεια της κρίσης της ελληνικής 
οικονομίας οι επιχειρηματικές απαιτήσεις αναδείχθηκαν ως το 
πολυτιμότερο στοιχείο του ενεργητικού των επιχειρήσεων. Και 
αυτό γιατί αποτελούν ταυτόχρονα την εξασφάλιση αλλά και 
την πηγή αποπληρωμής μιας χρηματοδότησης. Στην Εθνική 
Factors παραμείναμε κοντά στους πελάτες μας τόσο κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας όσο και κατά την πρόσφατη περίοδο 
που διαμορφώνονται ιδιαίτερες συνθήκες στην εφοδιαστική 
αλυσίδα με επιπτώσεις στις τιμές α’ υλών, το κόστος μεταφοράς, 
τις τιμές της ενέργειας. Αναβαθμίσαμε τις τεχνολογικές μας 
λύσεις προς τους πελάτες μας προκειμένου οι ίδιοι να μπορούν 
να συνεργαστούν μαζί μας πιο εύκολα και γρήγορα. Ταυτόχρο-
να, διευρύναμε τις υπηρεσίες κάλυψης πιστωτικού κινδύνου 
και αξιοποιήσαμε την τεχνογνωσία μας σε σύνθετα προϊόντα. 
Ως μέλος του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας θα συνεχίσουμε να 
εξελισσόμαστε προκειμένου να είμαστε αρωγοί στη στήριξη των 
ελληνικών επιχειρήσεων, στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς 
τους και στην απρόσκοπτη αντιμετώπιση των προκλήσεων. 
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Θετικές οι προοπτικές του Factoring 
Η Εθνική Factors στηρίζει τις ελληνικές επιχειρήσεις
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